
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA   DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2023.  

 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois e vinte e três (2023) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores:  Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de Souza 

Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão 

Santana. Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a 

leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes. Fez se a 

ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: Projeto de Lei nº 09/2023, que dispõe sobre autorização 

para abertura de crédito especial suplementar   em consideração a portaria nº 1.135/2023, que trata do repasse da 

assistência financeira complementar da união destinada ao cumprimento do piso salarial nacional de enfermagem 

e dá outras providências, o referido projeto de lei após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi 

aprovado por unanimidade entre os presentes. Indicação nº 076/2023, que solicita a recuperação da estrada da 

localidade Baixas, de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo. Em seguida o Sr. Presidente passou 

a palavra aos vereadores, usou a mesma: Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre a reunião com o prefeito, 

secretário de saúde e secretário de educação, e disse que o prefeito está sempre disposto ao diálogo, e espera que 

o gestor tome atitudes para melhorar a saúde, e coloque pessoas que tenha competência para trabalhar na saúde. 

Falou que a água do alto da Trizidela está funcionando, que a reclamação agora é que a água está demais. Sobre 

a água da Vila Sá, que se não resolver até quarta feira será necessário fazer uma ligação direta. Sobre a água da 

localidade Piaçava falou que a bomba demorou, mas a população não ficou desassistida, e frisou que espera que 

o Cutia conclua os poços para amenizar o sofrimento da população, pois água é vida. Gesmar de Souza Nogueira, 

parabenizou o presidente pela reunião interna que tiveram hoje com o gestor, e disse que o gestor já está tomando 

providências sobre os assuntos debatidos. Comunicou o falecimento do Sr. Genazar Nogueira, que foi quem 

escreveu a carta Magno do município e foi delegado do município. Joilma Oliveira dos Santos, agradeceu a todos 

os vereadores em nome da enfermagem por terem votado no projeto da enfermagem, falou sobre a reunião interna 

que alguns fatos relatados já foram resolvidos. Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, justificou sua ausência nas 

sessões anteriores e disse que estava participando do seminário nacional de Legisladoras, mulheres no poder e 

disse hoje a mulher estar ocupando o lugar melhor na política, e que o evento foi maravilhoso, falou sobre o 



 

 

 

curso de horticultura que será iniciado aqui no município e que é de grande valia. Falou sobre o curso de 

inseminação artificial no município que tentou fazer parceria com o município, porém a secretária de agricultura 

não firmou essa parceria, não se sabe o motivo, falou que ficou feliz pela aprovação do projeto da dotação 

orçamentaria do piso da enfermagem, e convidou para o festejo da localidade São Francisco.  Finalizando o 

Senhor presidente, falou sobre as reivindicações da comunidade Taboca que será feito relatório e passado a 

comunidade, que espera que o gestor atenda aquela comunidade, falou que foi cobrado também sobre a saúde, e 

disse que a mesma está um caos por falta de tomar decisão. Frisou que espera que o gestor moralize, reorganize 

a saúde, porque se não, não haverá mais dialogo com essa casa. E disse que espera que tenha pessoas boas, com 

o coração humano para atender o povo. Logo após agradeceu a presença de todos e determinou em nome de 

Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será assinada pelos 

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, 

em 11 de setembro 2023.  
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